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4. tečaj liturgičnega orglanja

Velesovo – Trata, 30. 8. – 1. 9. 2013 

Vsebina

Pesmi iz pesmarice Slavimo Gospoda;

Popularne verske pesmi z orglami glede na posebno ritmiko, harmonija in slog; 

Harmonizacija cerkvenih pesmi v različnih slogih z moduliranjem;

Praktične osnove motivičnega dela in oblikoslovja;

Orgelske pred- in poigre;

Priprava homofonih in polifonih obdelav melodije (bicinij, verzet, fugeta, tokata, variacije, trio itd.); teoretično in praktično;

Osnove proste improvizacije;

Registracija.


Tečaj bo potekal na različnih ravneh, predavatelja pa bosta vsebino in način dela sproti prilagajala dospelosti posamezne/ga udeleženke/udeleženca. Jezika tečaja so poleg slovenščine tudi angleščina in nemščina. Aktivnim udeleženkam/udeležencem priporočamo celovito predhodno pripravo najmanj dveh skladb iz pesmarice Slavimo Gospoda ali popularnih cerkvenih pesmi v smislu začrtane vsebine. Tečajnikom in predavateljema bo na voljo dvoje novih orgel v Velesovem in na bližnji Trati ter dodatna špinet in klavikord. Udeleženci tečaja bodo glasbeno oblikovali nedeljski maši.


Prijavnina znaša od 85 oz. 80 evrov za aktivne udeležence do 65 oz. 60 evrov za poslušalce in vključuje aktivno udeležbo oz. poslušanje tečaja ter dvodnevno bivanje in prehrano. Možna je prijava brez prenočišča in enodnevno pasivno sodelovanje (gl. prijavnico in cenik). Prijavnina vključuje izbrano udeležbo na tečaju, 2 nočitvi in/ali 6 obrokov. Udeleženci bodo bivali v prenovljenem delu velesovskega samostana. Prijavnico in cenik najdete tudi na društveni spletni strani. Prijavite se z e-pošto, po faksu ali z navadno pošto najkasneje do vključno 15. avgusta. Vsi prijavljeni bodo pred začetkom prejeli podroben urnik in razpored. 

Predavatelja


prof. Johannes Mayr (Stuttgart/Nemčija)


prof. Dalibor Miklavčič (Slovenija)

Johannes Mayr je v Stuttgartu študiral katoliško cerkveno glasbo. Kot cerkveni glasbenik je po 10 let deloval v Bad Wurzachu in v Stuttgartu, kjer je bil 'regijski kantor'. Med leti 1992 in 2007 je poučeval liturgično orglanje in improvizacijo na Konservatoriju Leopold Mozart v Augsburgu, od leta 2004 poučuje orgelsko literaturo in litugično igranje na Visoki šoli za cerkveno glasbo v Tübingenu, zadnja štiri leta pa je profesor  orgelske improvizacije na Visoki glasbeni šoli v Stuttgartu. Od leta 2011 je stolni organist konkatedrale sv. Eberharda v Stuttgartu. Deluje kot organolog raziskovalec in je svetovalec za orgle škofije Stuttgart–Rothenburg. Profesor Mayr je prejemnik več priznanj za orgelsko improvizacijo. Je nagrajenec tekmovanj v improviziranju: v liturgičnem orglanju (Rotthenburg, 1988), radijsko tekmovanje v improvizaciji (Stuttgart, 1998), improvizacija v sodobni glasbi (Regensburg, 1998) ter prejemnik prvih nagrad prestižnih tekmovanj v orgelski improvizaciji (Schwäbisch Gmünd, 1989; Montbrison/Francija 1991) in prvi lavreat mednarodnega tekmovanja organistov Orgle brez meja (Dudelange/Luksemburg, 2009). – Dalibor Miklavčič  je po ljubljanski Srednji glabeni in baletni šoli študiral orgle in kompozicijo na dunajski Univerzi za glasbo in gledališko umetnost, izpopolnjeval se je pretežno v Milanu. Je nagrajenec več državnih in mednarodnih orgelskih tekmovanj. Nastopa v večini evropskih držav in v Aziji, sodeluje z orkestri, solisti in komornimi sestavi, snema, prejema izvrstne kritike, sodeluje v žirijah več uglednih orgelskih tekmovanj, prireja in vodi mojstrske tečaje, v zadnjem času tudi s pedalnim čembalom in pedalnim klavirjem. Obe glasbili in literaturo zanju oživlja na koncertih. Sodeloval je v nadškofijski komisiji za orgle in za številne orgle pri nas pripravil zvočno zasnovo. Od leta 2002 poučuje orgle v Glasbeni šoli Zavoda sv. Stanislava, dve leti tudi na Srednji glasbeni in baletni šoli, tri leta je bil gostujoči profesor za orgle in improvizacijo Univerze za glasbo v Gradcu, kot docent pa sodeluje tudi z ljubljansko Akademijo za glasbo. 

Orgle v Velesovem – Orglarstvo Močnik, op. 14, 2007

Dispozicija

Glavno piščalje – I. manual

Bordun 16'    



Principal 8'    



Gemshorn 8'



Rohrflött 8'



Octav 4'



Spitzflött 4'



Octav 2'



Sexquint altra II 3'



Mixtur 4 fach 1 1/2'



Cymbel  3 fach 1'



Fagott 16'



Trompet 8'

 

Gornje piščalje – II. manual

Principal 8' 

Violdigamba 8'



Gedackt 8'



Quintathen 8'

 

Octav 4'



Kleingedackt 4'



Salicinal 4'



Naßat 3'



Octav 2'



Waldflött 2'



Tertia 1 1/2'



Quinta 1 1/2'



Scharff 4fach 1'



Vox humana 8'



Pedal

Untersatz 32'



Violon 16'



Subbaß 16'



Octavbaß 8'



Gedacktbaß 8'



Octav 4'



Nachthorn 2'



Mixtur 5fach 3'

Posaune 16'



Trompett 8'



Clarin 4'


Obseg klaviatur: manuala 56 tipk C–g3, pedal 30 tipk C–f1 / Mehanska igralna in registrska traktura / Mehanske zveze: II–I , I–P, II–P / Tremulanti za I. in II. manual ter pedal / Zvončki / 2374 piščali (2180 kovinskih iz cina in 194 lesenih) / Uglasitev: Neidhardt III “za veliko mesto” 1724, a = 440 Hz pri 15º C.

Orgle na Trati – Orglarstvo Močnik, op. 18, 2008

Dispozicija

Glavno piščalje – I. manual + pedal

Burdon 16' *


 

Dvojna flavta 8' *


 

Viola di gamba 8' *


        
 

Principal 4' *



Cevna flavta 4'



Oktava 2'



Mikstira III 1

Trobenta 8' *

Zgornji pozitiv – II. manual 

Burdon  8'



 

Lesena flavta 4'


 

Kornet III 2 2/3'


         

Nazard (delni poteg) 2 2/3'



Principal 2'

* transmisija v pedal, ki samostojnih registrov mima.

Tremulant deluje na cele orgle.

Zveze: II–I s pomikom klaviature, I–P, II–P.

Uglasitev je neenakomerno temperirana in sicer Neidhardt »za veliko mesto« iz leta 1724.

4. tečaj liturgičnega orglanja omogočata Slovensko Cecilijino društvo in Župnija Velesovo

