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2. tečaj za zborovodje

Velesovo, 30. avgusta – 1. septembra 2013 


Vsebina: pomembnejša vprašanja tehnike dirigiranja; analiza in dirigiranje tehnično pomembnih odlomkov iz literature; priprava dirigenta na vajo, analiza notnega gradiva oz. glasbenega sporeda; vaje zbora, delo z zborom, vodenje vaj; priprava izbranega sporeda za izvedbo.


Tečaj bo potekal plenarno in kot vodene vaje aktivnih udeležencev s študijskim zborom udeležencev poslušalcev. Predvsem od aktivnih udeležencev se pričakuje celovita predhodna priprava programa, ki ga bodo vsi prijavljeni prejeli takoj po izteku prijavnega roka. Udeleženci tečaja bodo glasbeno oblikovali nedeljsko mašo.


Predavatelja


prof. Martina Batič 


prof. Tomaž Faganel


Kandidati za aktivno udeležbo naj prijavi dodajo podroben opis dirigentskih izkušenj in kratek video posnetek ali dvd svojega dirigiranja (tehnična kakovost posnetka ni pomembna). Prireditelj bo izmed prijav izbral 6 aktivnih udeležencev in v primeru velikega števila prijav aktivno udeležbo omejil na 35 let.


Prijavnina znaša od 85 oz. 80 evrov za aktivne udeležence do 65 oz. 60 evrov za poslušalce in vključuje aktivno udeležbo oz. poslušanje tečaja ter dvodnevno bivanje in prehrano. Možna je prijava brez prenočišča in enodnevno pasivno sodelovanje (gl. prijavnico in cenik). Prijavnina vključuje izbrano udeležbo na tečaju, 2 nočitvi in/ali 6 obrokov. Udeleženci bodo bivali v prenovljenem delu velesovskega samostana. 


Martina Batič je po ljubljanski orglarski šoli in diplomi na ljubljanski Akademiji za glasbo v Ljubljani v Münchnu diplomirala in magistrirala iz zborovskega dirigiranja. Izpopolnjevala se je na več mojstrskih tečajih. Kot pianistka je sodelovala s pevci in z več vidnimi pevskimi zbori. Pet sezon je bila vodja zbora Opere SNG Ljubljana. Je članica žirij in cenjena predavateljica na zborovodskih tečajih in pevskih tednih doma in v tujini. Jeseni 2006 je v Stockholmu na mednarodnem tekmovanju dirigentov Erica Ericsona prejela prvo nagrado. Po tem uspehu pogosto dirigira najbolj uglednim pevskim sestavom, Zboru Bavarskega radia, Vancouvrskemu komornemu zboru, Stuttgartskemu vokalnemu ansamblu, Komornemu zboru Švedskega radia in Komornemu zboru Erica Ericsona. Projektno sodeluje tudi s Komornim zborom Ave, Komornim zborom RTV Slovenija in z zborom Čarnice. V Ajdovščini je dirigentka župnijskega pevskega zbora, vodi tečaje cerkvene glasbe, več let pa je poučevala na Orglarski šoli sv. Jožefa v Celju. Drugi mandat je članica izvršnega odbora Slovenskega Cecilijinega društva. Od sezone 2009/2010 deluje v Slovenski filharmoniji, kjer je od sezone 2012/2013 umetniški vodja Slovenskega komornega zbora in pomočnica direktorja za zbor. 


Tomaž Faganel je orgle, solopetje, violino in muzikologijo študiral v Ljubljani, dirigiranje pa v Gradcu. Izpopolnjeval se je pretežno v Avstriji. Poučeval je na ljubljanski Srednji glasbeni šoli, vodil več zborov in raznovrstno glasbeno deloval. Petnajst sezon je vodil Akademski pevski zbor France Prešeren Kranj, nastopal doma in v tujini, uspel na tekmovanjih in sodeloval s Komornim ansamblom Slovenicum pri izvedbi kantatnih del. Je član žirij, posveča se mentorskemu delu z zbori in dirigenti ter poučuje ne Orglarski šoli sv. Jožefa v Celju. Z zborom Chorus N'omen je nastopal z a cappella in vokalno-inštrumentalnimi sporedi ter snemal, projektno sodeluje s Komornim zborov RTV Slovenija in Slovenskim komornim zborom. Od leta 2002 do 2011 je vodil zbor Vox medicorum. Je dirigent Mešanega pevskega zbora sv. Anton Padovanski župnije Ljubljana – Vič. Več mandatov je deloval v odborih evropskega zborovskega združenja Europa Cantat in Mednarodnega zborovskega združenja IFCM. Je trenutni predsednik Slovenskega Cecilijinega društva in odgovorni urednik revije Cerkveni glasbenik. Od leta 1986 do 2008 je bil sodelavec Muzikološkega inštituta ZRC SAZU, kjer je raziskoval predvsem starejšo slovensko glasbo in urejal kritične izdaje slovenske glasbene dediščine.

Tečaj za zborovodje omogočajo Slovensko Cecilijino društvo, Župnija Velesovo in Javni sklad RS za kulturo.

