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Leta 2005 je Svet Evrope sv. Martina Tourskega razglasil za simbol evropske kulture. Pri tem je imel pred očmi njegovo človekoljubno dejanje delitve plašča z ubogim, ki uteleša idejo vzajemnega sožitja evropskih narodov in kultur. Z osvetlitvijo tega znamenitega simbolnega dejanja v mrzli zimi daljnega leta 337/338 pred mestnimi vrati Amiensa želi tudi Evropska mreža kulturnih centrov, ki ji letos predseduje center iz Slovenije, opozoriti na aktualnost Martinove geste in poudariti njen pomen za današnji čas. 

Ob slovenskem predsedovanju Evropski mreži kulturnih centrov sv. Martin Tourski nam je torej v čast in veselje, da vas lahko skupaj s Pokrajinskim muzejem Maribor, Teološko Fakuleto Univerze v Ljubljani, z  ZRC SAZUjem, Občino Zreče in Mestno občino Maribor ter Muzejem Ribnica
P O V A B I M O 

da se udeležite mednarodnih dogodkov, ki se bodo odvijali od 18. do 20. septembra 2014, v Mariboru in v Zrečah, in s katerimi bomo na poseben način obeležili spomin na tega priljubljenega svetnika. Veseli in počaščeni bomo, če se nam boste lahko pridružili vsaj na enem od naslednjih dogodkov:
Četrtek, 18.9.2014 ob 17. uri
Avla knjižnice Teološke fakultete enote v Mariboru, Slomškov trg 20
Odprtje razstave otroških risb po zgodbi sv. Martina »Vzajemna delitev s sv. Martinom Tourskim«;

Odprtje razstave »Romamo z Antonom Martinom Slomškom«

Četrtek, 18.9.2014 ob 18. uri
Viteška dvorana Pokrajinskega muzeja Maribor, Grajska ulica 2
Odprtje razstave »Križem svajt so se podalə, pa sujo ruobo ponujalə. Pregled ribniškega krošnjarjenja od patenta leta  1492 do danes«.

Predstavitev prvega slovenskega prevoda dela »Vita Sancti Martini« avtorja Sulpicija Severja;

Sodelujejo: Otroci iz župnij Zreč, Nazarje in Kamnica, Pokrajinski muzej Maribor, Muzej Ribnica, Mohorjeva družba Celje, Župnijski pevski zbor Kamnica, Otroški pevski zbor Sveta Trojica v Slovenskih goricah ter Društvo kmečkih žena iz Sv. Trojice. 
Petek, 19.9.2014 ob 9. uri, Viteška dvorana Pokrajinskega muzeja Maribor, Grajska ulica 2

Mednarodni znanstveni simpozij o sv. Martinu »Romanje in iskanje v vzajemni delitvi«.

Simpozij bo obravnaval zgodovinski razvoj romanja pri nekaterih evropskih narodih in njihovo povezavo z zgodovinskimi, etičnimi, etnološkimi, religijskimi ter družbenimi vidiki v luči vzajemne delitve, ki jo pooseblja življenje sv. Martina Tourskega. Na simpoziju bodo sodelovali priznani domači in tuji strokovnjaki iz sedmih držav s področja zgodovine, filozofije, teologije, etnologije, književnosti in umetnostne zgodovine.

Sobota, 20.9.2014 ob 9.00 uri
Viteška dvorana Pokrajinskega muzeja Maribor, Grajska ulica 2
Generalna skupščina Evropske mreže kulturnih centrov sv. Martin Tourski, katere se bodo udeležili člani mreže in pregledali ter ocenili, kako napredujejo posamezni elementi na začrtani poti v posameznih evropskih državah. 

Sobota, 20.9.2014 ob 15. uri

Večnamenska dvorana hotela Dobrava – Terme Zreče, Cesta na Roglo 15

Slovesno odprtje drugega dela Velike evropske kulturne poti sv. Martina v Sloveniji, ki poteka od Zreč do Logatca ter predstavitev promocijskega materiala.
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