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Ljubljana, 19. junij 2015
GRADIVO ZA NOVINARJE 

RAZSTAVA MONUMENTALNIH BRONASTIH SKULPTUR akad. kiparja JAKOVA BRDARJA NA EXPO 2015 V MILANU »INVARIANTNI PRINCIPI«
Termin: (23. 6. – 20. 7. 2015) 

Lokacija: cerkev Santa Maria presso San Satiro, Milano (Italija) (Via Torino 17-19, 20123 Milano; odprta od tor do sob od 9.30 do 17.30, ned od 14.00 do 17.30)
Kustosinja: Dr. Tina Pleško 

Organizator: Livarna Kamšek  
Bronaste skulpture je odlila Livarna umetnin Kamšek (livarnaumetnin-kamsek@siol.net) 

Fotograf: Igor Modic

Grafično oblikovanje: Saša Kovačič 
Informacije o razstavi: (Dr. Tina Pleško tinaplesko@yahoo.co.uk)
Kontakt umetnik: brdar.jakov@gmail.com 
O razstavi: 

Na Expo 2015 Milano v Italiji bo v eni najlepših manierističnih cerkva Santa Maria presso San Satiro Milanu (v neposredni bližini Milanske stolnice), delu največjega renesančnega arhitekta Donata Bramanteja, med 23. 6. in 20. 7. 2015 postavljena na ogled monumentalna bronasta skulptura Kristusa kiparja Jakova Brdarja. Kustosinja razstave Invariantni principi na Expo 2015 Milano je dr. Tina Pleško.  
Mons. Gianni Zappa iz cerkve Santa Maria presso San Satiro je gostoljubno dovolil, da se razstavi skulptura Križanega v pomembnem historičnem in sakralnem spomeniku. Organizacija razstave kiparja Jakova Brdarja v Milanu ne bi bila možna brez sodelovanja častnega konzula Slovenije v Milanu g. Gianvisca Camisasce, dott. Mattea Gallija iz cerkve Santa Maria presso San Satiro in g. Gorazda Skrta direktorja Spirita – Slovenske Turistične organizacije v Milanu. Častni pokrovitelj projekta predstavitve monumentalne bronaste skulpture Kristusa akad. kiparja Jakova Brdarja v sakralnih prostorih v Italiji je Slovenska Škofovska konferenca (SŠK). Projekt so v obliki častnega pokroviteljstva podprli: Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije, Slovensko veleposlaništvo v Rimu in Spirit Slovenija – Slovenska Turistična organizacija. 
Zahvaljujemo se Livarni Kamšek in Mestni občini Ljubljana za sofinanciranje projekta. 
Razstava monumentalnih bronastih skulptur akad. kiparja Jakova Brdarja »Invariantni prinicpi« bo v Milanu v Italiji v dveh delih: na prvem delu razstave bo v cerkvi Santa Maria presso San Satiro v Milanu med 23. 6. in 20. 7. 2015 razstavljena bronasta monumentalna skulptura Kristusa. Drugi del razstave na kateri bodo razstavljene skulpture: Ona, On, Kvadratura kroga in Volk iz Gubbia bo na drugi lokaciji v centru Milana v kasnejšem terminu (na uradno potrditev predlagane lokacije za razstavo še čakamo). Kip Kvadratura kroga je kipar Jakov Brdar ustvaril posebej za razstavo na Expo 2015 v Milanu. Monumentalne bronaste skulpture je odlila Livarna Kamšek z dolgoletno tradicijo odlivanja umetniških del. Razstava je del kulturnega programa Republike Slovenije na Expo 2015 v Milanu. Razstava akad. kiparja Jakova Brdarja bo pomembno prispevala k prepoznavnosti države Slovenije med prebivalci in obiskovalci Milana iz celega sveta, ki se jih v času Expa 2015 v Milanu, v prestolnici Lombardije, pričakuje več kot 10 miljonov. 
Naslov razstave: Invariantni principi 

»Če gledamo zgodovino umetnosti, lahko rečemo, da so nekatera umetniška dela, zahvaljujoč nadarjenosti avtorjev, invariantne strukture. Ob tem v vsaki ustvarjalni dejavnosti, tudi v umetnosti, obstajajo elementi, za katere lahko rečemo, da so invariantni v geometrijskem smislu. Gledano fizikalno, invariantnost je bistvo sistemov, zakonov, pa tudi umetniških del, da se ne spreminjajo, ko se v povezavi z njimi uporabi neki postopek ali operacija (npr. Koliko ali sploh se spremeni  umetniško delo, če ga gledamo v ogledalu? V kolikšni meri se spreminja skozi čas?). V nekaterih primerih se invariantnost v umetnosti lahko razume kot umetnikova želja, da širi svoje ideje preko časovnih meja. Originalnost nekaterih umetnikov kot je  kipar Jakov Brdar in njihovih umetniških del nosi v sebi potencial, da dosežejo čisto invariantnost v času.« 
Biografija:

JAKOV BRDAR (1949) 

Jakov Brdar – kipar hrvaškega rodu se je rodil 22. aprila leta 1949 v Livnu (Bosna in Hercegovina). Kiparstvo je študiral na Likovni Akademiji v Ljubljani. Diplomiral je leta 1975 pri prof. Dragu Tršarju. Leta 1979 je končal postdiplomski študij kiparstva. Med leti 1980 in 1981 je živel in delal v Parizu s štipendijo Moše Pijade.  Med leti 1988 in 1991 je bil član Berufsverband Bilderden Künstler v Berlinu (Berlin Bildhauerwerkstättten). Leta 1991 je imel razstavo v Pergamonmuseumu v Berlinu (Nemčija). Jakov Brdar je priznan slovenski kipar. Leta 1998 je prejel najvišje priznanje za likovno umetnost v Sloveniji Prešernovo nagrado za kiparstvo. Njegova dela so v stalni zbirki Moderne galerije in Mestnega muzeja v Ljubljani, Obalnih galerij v Piranu. Leta 2000 je imel veliko pregledno razstavo v Obalnih galerijah v Kopru in Piranu. Brdar je avtor številnih javnih spomenikov v Sloveniji in tujini. Sodeloval je z arhitektom Borisom Podrecco. Njegova skulptura Livenza stoji pred Mestno hišo v Motta di Livenzi (Italija). Brdar je avtor konjeniškega spomenika Rudolfa Maistra in spomenika Jamesu Joycu v Ljubljani. Njegova dela krasijo Ključavničarsko ulico v Ljubljani. Naredil je skulpture na Mesarskem mostu in Petkovškovem nabrežju v Ljubljani. Leta 2010 je za svoje delo prejel nagrado Mestne občine Ljubljana. Njegove skulpture krasijo mesto Komiža na otoku Visu (Hrvaška). Leta 2014 je razstavil Kristusa v cerkvi Marije Zdravje v Piranu in skulpturi Ona in On na Piranski punti. S svojimi deli se je leta 2015 predstavil v renesančni palači deželne vlade (Landhaus) v Grazu (Avstrija) pod zaščito Unesca. Jakov Brdar živi in dela v Ljubljani (Slovenija, EU).    
O njegovem delu:

Jakov Brdar, kipar hrvaškega rodu, se je rodil 22. aprila leta 1949 v Livnu v Bosni in Hercegovini. Rodno pokrajino opiše kot prostor, v katerem ni ničesar oblikovala človeška roka in je poln pogovorov z naravo ter spominov na lunarno pokrajino pašnikov in kamenja, kot kraj, kjer človek enostavno mora biti sam. Njegove mogočne figure "predstavljajo utelešenje duha antike, hkrati pa so njihova stvaritev, prežeta z izpovednim sporočilom kiparjeve lastne duše, odmika od meril tistega časa," kot je zapisala Tatjana Pregelj Kobe. Kiparstvo je študiral na Likovni akademiji v Ljubljani. Ko so leta 1991 njegove skulpture postavili med antične mojstrovine v Pergamonskem muzeju v Berlinu, je Max Kunze, takratni direktor muzeja, v katalogu razstave zapisal, da iz soočenja z antiko umetnik v nobenem pogledu ni odšel poražen. 

Njegove skulpture so narejene po zakonu naravnih proporcev – po merilu njegovega lastnega telesa. Od nekdaj ga zanima človeško telo in išče odgovor na to, kaj človeško telo sploh je. Roke, s katerimi modelira, čuti kot orodje, merilo in kot čutni senzor celotnega organizma. Kar koli počne, počne brez slehernega napora. Modelira s celimi dlanmi, z dolgimi potezami, ki puščajo za seboj sledi roke in grobe kosme gline.  Mehko glino, ki jo pri svojem delu uporablja, pred tem zgnete in zmeša z nogami. Njegova desna roka modelira levo polovico in leva roka desno polovico telesa. Ko modelira, sledi naravnemu gibu roke, ki je vedno kot nekakšna spirala, in pri tem vseskozi čuti skulpturo v objemu roke. Skozi njegova dela  se čuti, da ima občutek za ples, glasbo, proporce in harmonijo.

Tatjana Pregelj Kobe za njegova dela pravi, da niso: »Ne realistična in ne abstraktna, ne klasična in ne moderna v smislu danes uveljavljenih smeri,« temveč da »živijo svoje življenje: izkazujejo kiparja, ki v sebi nosi svojo izkušnjo sveta...«

Kipar Jakov Brdar je prejel najvišjo nagrado za likovno umetnost v Republiki Sloveniji - nagrado Prešernovega sklada za kiparstvo. Njegove skulpture so del stalnih zbirk Moderne galerije, Mestnega muzeja v Ljubljani ter Obalnih galerij v Piranu. Na sprehodu skozi slovensko prestolnico - Ljubljano - naletiš na njegove kipe praktično na vsakem koraku. Na Mesarskem mostu, Petkovškovem nabrežju, Ključavničarski ulici, ki je tlakovana s človeškimi obrazi. Ob železniški postaji stoji njegov konjeniški spomenik generala Rudolfa Maistra. Kip Livenze na glavnem trgu pred mestno hišo v Motta di Livenzi je ustvaril leta 2002 kot spomnin na nekdaj poplavljeno mesto. Pred prihodom na Expo 2015 v Milano so bile njegove skulpture razstavljene v eni najlepših renesančnih palač v Evropi – v palači deželne vlade Landhaus v avstrijskem Grazu pod zaščito Unesca. Kipar Jakov Brdar živi in dela v Ljubljani v Sloveniji. 

Brdarjev Križani

Motiv Križanega je za slehernega umetnika velik izziv. Kipar Jakov Brdar se je na delo, ki predstavlja vrhunec njegovega ustvarjalnega opusa, pripravljal vse življenje. Med modeliranjem Križanega, ki ga je ustvaril z mislijo na pokojno mater, je nemalokrat klečal. Kolena si je, da ga na trdih in mrzlih tleh ne bi bolela, podprl s kosom mehke gline. Pri tem so se poleg obrisa njegovih kolen v glino odtisnili tudi vsi njegovi strahovi, bojazni, dvomi, izpraševanja in razmišljanja, s katerimi je bil soočen. Odtise kolen se je odločil odliti v bron in jih razstaviti ob skulpturi Kristusa  z mislijo, da kdor poklekne ob njem, občuti del tistega, kar je ob njegovem nastajanju občutil sam.  

Monumentalna ekspresivna skulptura Kristusa, v kateri so združeni ikonografski motivi križanja, snemanja s križa in objokovanja, je leto dni ležala pozabljena na kamnosekovem dvorišču, dokler ni bila leta 2014 razstavljena v cerkvi Marija Zdravje v Piranu na Slovenski obali. 
Chiesa di Santa Maria presso San Satiro

Cerkev Santa Maria Presso San Satiro v Milanu v neposredni bližini Milanske stolnice je bila zgrajena med leti 1472 in 1482 po naročilu vojvode Galeazza Maria Sforze. Cerkev, stoji na mestu starejšega svetišča, ki ga je leta 879 dal zgraditi nadškof Anspertus je posvečena sv. Satiru spovedniku in bratu sv. Ambrosija in Marceline. Eno najlepših manieristično cerkva sta zgradila največji renesančni arhitekt Donato Bramante (iluzionistični kor) in Giovanni Antonio Amadeo (cerkvena fasada). Cerkev ima romanski zvonik, glavno in dve stranski ladji, na križišču s transeptom stoji  kupola. Posebnost cerkve je kor, ki meri v globino zgolj 90 cm, zaradi bližine ceste. Največji rensančni arhitekt Bramante je zato kor optično poglobil tako, da ga je naslikal s pomočjo iluzionistične perspektive. Bramantejev kor velja za enega prvih »trompe l' oeil« v zgodovini umetnosti. Notranjost cerkve so prvotno krasile freske, ki jih je naslikal Borgogne. Te so bile kasneje snete in prenešene v Galerijo Brera. Baptisterij ob cerkvi je iz 15. stoletja. (vir: Wikipedia)
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