TEDEN DRUŽINE 2017  (objave in napotki)
Na župnije ste prejeli plakat, podobice z molitvijo in DVD film (če bi kdo potreboval še dodatne podobice, naj se pozanima na pastoralni službi). Predvsem vas prosimo, da čim bolj razširite pobudo, da moški okrepljeni z blagoslovom v tem tednu pogumno dajo pobudo in poskrbijo za preprosto skupno molitev v domači hiši. Teden družine letos poteka med nedeljo 19. in soboto - 25. marca (bogoslužno praznik sv. Jožefa obhajamo že v soboto).  Prosimo vas, da v župnijah (preko oznanil in po drugih poteh) razširimo skupno pobudo:
 

1. Ob prazniku sv. Jožefa ali na tretjo postno nedeljo pri maši izpeljemo preprost blagoslov vseh mož (obrazec spodaj). 

2. Ohrabrimo može, da letos prav oni dajo pobudo za družinsko molitev, poskrbijo da doma v tem tednu vsak večer skupaj zmolijo npr. eno desetko ali običajno večerno molitev.
3. Na eno od sobot ali drug dan v tednu pridejo moški na skupno srečanje v župnišče, kjer imamo lahko z njimi zelo preprosto srečanje, najlažje ob ogledu filma (Pogumni), ki daje veliko iztočnic za debato. Na koncu je dobrodošel še prigrizek (to moški izjemno cenijo!). Lahko pa namesto filma povabimo gosta. 

4. Letošnji teden je lahko spodbuda in povabilo, da bi taka srečanja ponekod postala redna in bi se kje na novo povezali v skupine npr. »Možje sv. Jožefa«, ki ponekod že lepo živijo. 
Tudi če se vam bosta 3. in 4. točka zdeli neizvedljivi, vas prosimo, da se pridružite skupni pobudi vsaj v prvi in drugi. Če imate v tem času praznovanje materinskega dneva, to ni ovira, temveč dopolnitev, 25. 3. ali v nedeljo 26. 3. imate lahko še blagoslov družin (tudi ta obrazec spodaj). 
NAPOTEK:
Poleg pisnih oznanil in spleta vam predlagamo, da pobudo (in povabilo na srečanje) pošljete še na elektronske naslove sodelavcev (na kontakte članov žps, zakonskih parov, staršev …) s prošnjo, da pošljejo naprej svojim prijateljem. Pobuda bo tako postala še bolj osebna.
Predlog za oznanila in elektronsko pošto (prilagodite):

Teden družine, 19. – 25. 3.: Pogumno srce. Letos so v središče Tedna družine postavljeni moški. V nedeljo, 19. 3. bo pri vseh mašah blagoslov mož. Možje, vabljeni, da prevzamete pobudo in v tem tednu vi poskrbite za večerno molitev v družini . V soboto 25. 3. (ali kak drugi dan) zvečer ob ___ ste vsi možje vabljeni v župnišče na srečanje (ob filmu). 

daljša različica:
TEDEN DRUŽINE, 19. – 25. 3. 2017: POGUMNO SRCE. Letos želimo ob prazniku zavetnika družin izpostaviti pomen mož in očetov, fantov. Ob prazniku sv. Jožefa (3. postna nedelja) bo pri vseh mašah blagoslov vseh moških. Možje, vabljeni, da prevzamete pobudo in v tem tednu vi poskrbite in doma skupaj zmolite eno desetko ali običajno večerno molitev.  V soboto 25. 3. ob ___ (ali kak drugi dan v tednu) ste vsi možje povabljeni v župnišče na skupno srečanje (ob ogledu filma, ali pričevanju, ali pripravljenem gradivu). Letošnji teden je lahko priložnost, da bi tudi v naši župniji začeli s srečanji za moške, kot jih ponekod že poznajo. 

OBRAZEC BLAGOSLOVA MOŠKIH  (besedilo molitve k svetemu Jožefu s podobic je tudi v prilogi. Lahko jo vstavite v projekcijo besedil v cerkvi)

Po evangeliju in pridigi povabimo može in fante, da stoje skupaj zmolimo molitev k sv. Jožefu. Sledi blagoslov. Duhovnik ali diakon:

Molimo.

Gospod naš Bog,

Iz tvojih rok prejemamo življenje 

in vse, kar nam prinaša.

Ti poznaš naše radosti, pa tudi napore,

stiske in razočaranja.

Zahvaljujemo se ti za vero in upanje,

ki nam pomagata skozi življenje.

Prosimo te, 

blago + slovi tukaj zbrane može in fante 

ter jim podari moč, 

da bodo svoje poslanstvo 

zvesto in odgovorno opravljali. 

Naj vedno zaupajo vate, vdano sprejemajo tvojo voljo 

ter s svojim življenjem pogumno pričajo zate.

Naj bodo trdna opora in svetel zgled svojim bližnjim 

in vsem, ki bodo potrebovali njihovo pomoč.

Naj vztrajajo v dobrem in pri tem čutijo, 

da si z njimi in jim pomagaš.

Po Kristusu, našem Gospodu.
OBRAZEC BLAGOSLOVA DRUŽIN (kot možnost za soboto ali nedeljo ob sklepu Tedna družine). Izberemo enega od blagoslovov v obredniku Blagoslovi, str. 122-124.
NAPOTEK ZA SREČANJE MOŠKIH

Najbolj preprosto in hkrati zelo nagovorljivo srečanje lahko naredite kot filmski večer. Tako srečanje bo steklo bolj samo od sebe. Naj nas ne bo strah sklicati in izpeljati tak večer. Dolžina filma Pogumni, ki ste ga dobili na župnijo, je 2 uri in 2 minuti. Seveda lahko naredite srečanje v kakšni drugi obliki, na primer ob gostu, srečanje nekdanjih ministrantov ipd. Pomembno je, da za to srečanje nikogar ne izključujemo. Nagovorjen bo vsak, tako poročeni kot samski in tisti, ki se jim je na razne načine družina porušila. Tudi film vključuje vse zgodbe. Za srečanje lahko pripravite tudi nekaj okrepčila, moški se bolje počutijo in lažje razgovorijo ob hrani in pijači. Ni treba, da za vse poskrbimo sami, dovolj je, da poprosimo koga od sodelavcev in se bodo glede tega sami zorganizirali. Tudi pri odločitvi, da pridejo na srečanje, zelo šteje njihovo medsebojno povabilo.

Nekaj o filmu

Prepleta se zgodba štirih policistov in preprostega delavca. Film je nastal v ameriški krščanski baptistični skupnosti in je dovolj »napet« od začetka do konca. Ima zelo jasno krščansko sporočilo. Možje v filmu se znajdejo v različnih okoliščinah, zato se gledalci v njih tudi poistovetijo. Pri Družini je izšla tudi knjiga, roman Pogumni, ki je nastal po filmu. Nekaj o vsebini najdete tudi na tej povezavi.
Predlagamo, da začnete s filmom takoj na začetku. Skupaj lahko zmolite molitev na podobicah in brez posebnih uvodov začnete s predvajanjem, da se časovno ne zavleče (običajno se rado kaj zatakne pri tehniki in je dobro preveriti tehniko pred srečanjem).

Takoj po filmu odpremo možnost za pogovor. Tudi če ne bo prišlo do poglobljenega pogovora, je dragocen vsak odmev, podeljena izkušnja. Moški svojih notranjih odkritij pogosto ne pokažejo navzven, vendar pa jim veliko pomeni korajža, ki jo dobijo ko pridejo skupaj.
Izhodišča (vprašanja) za pogovor po ogledu:

· Morda lahko kdo podeli, kateri od prizorov ga je še posebej nagovoril?

· Film izziva: Kako kot mož in oče živim svojo temeljno življenjsko odločitev za zakon in družino? Si upam srečati se in biti v odnosu s svojim odraščajočim mladostnikom? Zmorem biti zares navzoč v družini ali bežim iz nje v svoje dejavnosti, kariero, konjičke? Drama izzivalno opogumlja k sprejemanju očetovstva in drzno opozarja na različne stranpoti. Ne samo odsotnost očeta, ampak tudi na njegovo nemoč, ko zliva svoje frustracije in neuspehe na otroka, mu ubija samozavest in ga prepušča samemu sebi. Kje nas danes kot moške »zmanjka«, kje pogrešamo podporo?
· V filmu so si policisti pripovedovali, kaj so dobili od svojih očetov in kdaj so zase lahko rekli, da so postali odrasel moški.  Se zavedam, kako vpliva name izkušnja odnosa z mojim očetom?
· Kdo je bil v moji družini tisti, ki se je največ pogovarjal o Bogu, posredoval vero, me spodbujal k rasti v krščanskem življenju?
· »Film se konča z vprašanjem: »Kdo bo…?« in odgovorom »Jaz bom!«  V Svetem pismu najdemo podoben položaj, ki ga je doživel prerok Izaija: »Tedaj je priletel k meni eden izmed serafov in v svoji roki držal žerjavico, ki jo je bil s kleščami vzel z oltarja. Dotaknil se je mojih ustnic in rekel: 'Glej, tole se je dotaknilo tvojih ustnic, tvoja krivda je izbrisana, tvoj greh je odpuščen.' Nato sem slišal glas Gospoda: 'Koga naj pošljem? Kdo bo šel za nas?' Rekel sem: 'Tukaj sem, pošlji mene!' (Iz 6,6–8). 
Kaj za moškega lahko konkretno pomeni ta »Jaz bom«?
· Kaj lahko možje in fantje konkretno naredimo v naši župniji? 
(tukaj se lahko porodijo kakšne konkretne zamisli, na primer: 12 mož v prezbiteriju letos na veliki četrtek ministrira; občasno ministriranje »veteranov« pri nedeljskih mašah; morda romanje moških; predlog, da se dogovorimo za datum, kdaj se ponovno dobimo na enem takem skupnem večeru; morda redna mesečna srečanja kot »možje sv. Jožefa«…)
Cilji takega srečanja:

· Prebujanje korajže ob izkušnji, da nas je več skupaj. Odkrivanje lastne izkušnje kot «sina« in »očeta«. Doživeti lepoto, da nas Bog kliče kot moške.

· Podelitev nekaterih spoznanj, da smo moški drugačni od žensk tudi v naši hoji vere in pri posredovanju vere. Odkritje, da moški doživljamo podobne stvari, vendar si jih redko podelimo v takih krogih.

· Spodbuda, da ne čakamo na druge in pogumno prevzamemo pobudo v družini, vsakdanjem okolju in župnijski skupnosti.
Priloge:
· Besedilo molitve k svetemu Jožefu za projekcijo (prilagojeno za pp projekcijo Salve) ali kot dodatek v pisna oznanila.
· Obrazec blagoslova na posebnem listu.

· Simbol tedna Pogumno srce – podoba plakata

Ta dodatne informacije pokličite ali pišite:
Urad.za.druzino.lj@rkc.si, 01/234 75 82
Luka Mavrič 051 319 433
Rafko Klemenčič 041 862 636                                                          

 medškofijski odbor za družino

