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SVETOVNI DAN  MOŽGANSKE KAPI 29.10.2018
Tiskovna konferenca: Terme Šmarješke Toplice ob 11 uri

»Prisluhnimo in ukrepajmo, dokler ne bo prepozno«
Izjava za javnost 26.10.2018
V Sloveniji vsak dan utrpi možgansko kap več kot 10 oseb. Najmanj desetim ljudem in njihovim svojcem bo to, na tak ali drugačen način, spremenilo življenje. Ocenjujejo, da bo zaradi staranja čez 10 let možgansko kap utrpelo za 34 % več ljudi. Ker bo zaradi učinkovitejšega zdravljenja in boljše oskrbe tudi preživetje večje, lahko pričakujemo množico oseb po možganski kapi, ki bodo potrebovali pomoč in podporo različnih strokovnjakov na vseh nivojih zdravstvene in socialne službe. 
85 % bolnikov se iz bolnišnic vrača v domače okolje. Brez tuje pomoči jih lahko živi le 47 % . Bolniki in njihovi bližnji, so ob vrnitvi v domače okolje postavljeni v drugačne, zanje nove vloge, soočeni s spremenjenimi zahtevami in pričakovanji. 
V letu 2017 je bila izvedena raziskava v 23 evropskih državah, kjer se je izkazalo, da je spremljanje in podpora bolnikom in svojcem v kroničnem obdobju po možganski kapi izrazito podcenjeno in zapostavljeno področje. Zato je letošnji svetovni dan možganske kapi posvečen tej temi. 

Od vseh nas je odvisno ali bodo osebe po možganski kapi lahko živele kakovostno in človeka vredno življenje, bodisi v institucionalnem varstvu ali domačem okolju.  
S poznavanjem in zdravljenjem dejavnikov tveganja lahko preprečimo marsikatero možgansko kap.  S prepoznavanjem njenih prvih znakov, hitrim ukrepanjem in sodobnim zdravljenjem lahko omilimo njene posledice.
Čim več koristnih informacij moramo posredovati  vsem ljudem, tudi tistim v najbolj oddaljenih in najmanjših krajih. Zato smo v Združenju bolnikov s CVB Slovenije za sodelovanje zaprosili Slovensko škofovsko konferenco. Prijazno so nam priskočili na pomoč. 
Po vseh cerkvah bodo zato v nedeljo, 28. oktobra, prebrali sporočilo o ozaveščanju nevarnosti možganske kapi. Zvonovi slovenskih cerkva bodo na dan svetovnega dneva možganske kapi zvonili, da bi pri ljudeh spodbudili zavedanje o možganski kapi.  Kot neke vrste sporočilo da je v Sloveniji več kot 40.000 oseb z možgansko kapjo  in kot možnost, da se možgansko kap lahko tudi prepreči. 
Najpogostejše motnja srčnega ritma - atrijska fibrilacija (migetanje srca), je v tesni povezavi z nastankom možganske kapi. Na drugi strani jo z enostavnim  tipanjem pulza lahko odkrijemo.

Zato bodo pred nekaterimi cerkvami na Dolenjskem člani združenja CVB, v nedeljo, 28. oktobra, ljudem preventivno merili in jih učili meriti srčni utrip. Dajali bodo tudi informacije o dejavnikih tveganja in prepoznavanju prvih znakov možganske kapi (GROM).
IZJAVE UDELEŽENCEV
Ivan Umek: Premagati možgansko kap. 16. 12. 2008  sem bil še 48 letni uspešni poslovnež, mož in oče dveh sinov ter navdušen rekreacijski športnik. Naslednjega dne sem ležal v bolnici zaradi hude možganske krvavitve z majhno možnostjo preživetja. Po 21 dneh negibnega ležanja je prvo sedenje v invalidskem vozičku pomenilo, da morda le ne bo vse tako črno. Ko sem se prvič postavil na noge sem si postavil cilj: nikoli več nazaj na voziček in hoja brez pripomočkov. Cilj je jasen in trden, pot pa dolga in trnjeva. Najprej moraš v sebi sprejeti to, kar se ti je zgodilo in potem začeti delati na sebi. Vsak dan in to celih 10 let. Rehabilitacija ti mora postati način življenja. Ampak se splača! Danes živim polno življenje, kljub primanjkljajem. Predvsem pa danes povsem drugače gledam na življenje. Ne obremenjujem se s stvarmi na katere nimam vpliva, vzamem si čas za ljudi okoli sebe, za male stvari, ki jih včasih še opazil nisem. Moje glavno načelo je da je vsak dan potrebno čim bolj kvalitetno preživeti, ker nikoli ne veš, koliko ti jih je preostalo. Lahko rečem, da živim lepše, kot prej. Da sem vse to zmogel, se je moralo poklopiti kar nekaj dejavnikov (mesto okvare možganov, podpora družine, relativna mladost ob dogodku in finančna zmožnost). Finančna zmožnost je tisti dejavnik, ki najbolj boli, saj si le peščica bolnikov lahko privošči samoplačniške terapije. Bolniki po končani rehabilitaciji nismo več upravičeni do redne obravnave preko zdravstvenega sistema. Zato ima še toliko večji pomen Združenje bolnikov s CVB Slovenije, ki s svojimi programi skrbi za dodatno rehabilitacijo, druženje bolnikov in vključevanje v  družbo.

Tatjana Erjavec: Trenutek, ki spremeni življenje tudi svojcem. Oče je v pozni starosti, praktično iz polnega in aktivnega življenja utrpel možgansko kap. V akutni bolnišnici pa pogled, ki bo zapisan večno. Zaradi nemira privezan s pasovi, infuzije, katetri in nedotaknjeno kosilo na servirni mizi. Bila sem neizmerno žalostna in obenem srečna, da živi. Po 14 dneh so mi prvič postavili vprašanje, kam z očetom. Za zdravilišče je prešibak, za intenzivno rehabilitacijo prezgoden, v DSO ne mara, niti ni prostora v njem blizu kraja bivanja. Doma je mama, ki ne bo zmogla, oba z bratom sva v službi. V tem obdobju so zlata vredne vse informacije, ki jih nudijo socialni delavci in medicinsko osebje. Ukvarjaš se z mislijo, kako prepričati tudi sebe, da je institucionalno varstvo najboljša izbira. V okolju, kjer oče živi je možnost obiska patronažne službe 1x tedensko, pomoč na domu proti plačilu 5 ur tedensko, fizioterapija in delovna terapija je samoplačniška. Ko je oče kljub šibkosti roke narisal svoj dom, je bila odločitev jasna. Iskali smo legalne in pol legalne poti in jo k sreči našli. Danes že leto dni živi doma. Potrebuje pomoč pri vseh dnevnih opravilih, je sam, naredi nekaj korakov. Veliko bremena in dodatnih zadolžitev sprejema mama. Preveč za krhko, staro žensko. Ne samo čakalne dobe, tudi skrb za kronično bolne ljudi bi morala biti prednostna naloga socialno - zdravstvene politike.  Finančna zmožnost posameznika nikakor ne more biti osnova za možnost človeka dostojnega življenja. 
Marjanca Božič: O možganski kapi. V kratkem predavanju bom predstavila osnovne anatomske podatke o možganih, definicijo in vrste možganskih kapi. Opisala bom najpogostejše znake in lokalizacije možganske kapi, po tudi obravnavo bolnika po prihodu v Urgentni center. Na koncu bom navedla še vzroke za prizadetost možganskega žilja in pomen nadzora nad dejavniki tveganja
Jelka Janša: Delovna terapija pri bolnikih z možgansko kapjo. Rehabilitacija bolnika po možganski kapi je sestavni del zdravljenja v zgodnjem in kroničnem obdobju po možganski kapi. Za okrevanje oseb po možganski kapi je potrebno sodelovanje različnih strokovnjakov (zdravnik, fizioterapevt, delovni terapevt, logoped, psiholog, medicinske sestre …) Posledice možganske kapi vplivajo na delovanje bolnikov v vsakdanjem življenju, lahko že pri izvajanju enostavnih opravil kot so hranjenje, oblačenje, osebna nega. Izvajanje teh opravil je upočasnjeno in utrujajoče izvedljivo samo s pomočjo druge osebe, različnih medicinskih pripomočkov in prilagoditvi stanovanja. Nedavna raziskava, ki je bila izvedena po klubih CVB (181 bolnikov/ 95 svojcev), je pokazala, da tudi šest in več let po kapi problemi možganske kapi še vedno obremenjujejo bolnika in njihove svojce. Obremenjenost je za obe skupini najvišja pri aktivnostih iz vključevanja v družbo (participacija). Prepotrebna mreža za možgansko kap naj bi vključevala poleg kakovostne zgodnje in kronične nevrorehabilitacije tudi različne dejavnosti, podporo ali oblike pomoči še desetletja po preživeli možgansko kapi in s tem omogočila kakovostno življenje tako bolnikom kot njihovim svojcem. Letošnje geslo svetovnega dneva MK se imenuje »Up again« in številne zgodbe bolnikov iz celega sveta dokazujejo, da je z veliko angažiranja možno ponovno polno življenje tudi z MK.
Milan Čuček: Človek potrebuje sočloveka in občutek, da je potreben drugemu! Prav ta misel je vodilo humanitarnega Združenje bolnikov s CVB, ki že več kot 20 let povezuje bolnike, svojce in strokovnjake s tega področja. Preko 2700 članov se druži v 20 Klubih CVB po vsej Sloveniji. Naš osnovni cilj je druženje, izmenjava informacij, ozaveščanje in spodbujanje dejavnosti in sodelovanja v kroničnem obdobju po možganski kapi. 
Tatjana Erjavec: Ozaveščenost in znanje tudi v manjše in od centrov oddaljene kraje
Preventivne dejavnosti različnih nevladnih organizacij običajno potekajo na organiziranih srečanjih v večjih mestih, na prireditvah, ki so namenjena zdravju, prostočasnim aktivnostim in oddihu ali preko medijev. Ljudi, ki živijo na podeželju, ali iz kakršnih koli razlogov ne hodijo na takšne prireditve, nimajo enakih možnosti informiranja. Zdravnika navadno obiščejo takrat, ko je to nujno potrebno in ob vsakodnevnem delu tudi niso tako pozorni na »malenkosti« pri spremembi zdravstvenega stanja. V Združenju CVB Slovenije želimo, da informacije o dejavnikih tveganja, zgodnjem prepoznavanju in ukrepanju doseže vsak kraj v Sloveniji. Druženje ljudi na podeželju je v veliki meri povezano z verskimi obredi, zato smo se povezali s Slovensko škofovsko konferenco. Ker je enakomerno zvonjenje cerkvenih zvonov nekakšen sinonim za bitje zdravega srca, smo se letos lotili učenja tipanja pulza in pomena nerednega bitja srca za nastanek možganske kapi. 
Janez Gril : Moto današnje tiskovne konference: »Prisluhnimo in ukrepajmo, dokler ne bo prepozno«, se mi zdi zelo primeren in potreben, saj nas ne opozarja ne samo na nevarnost možganske kapi, ampak tudi na slabe družbene in medčloveške odnose. V vrvežu in hrupu današnjega sveta se ljudje ne poslušamo in ne slišimo, tudi sebe in svojega telesa ne. Posledice so različne in hude, ena je tudi možganska kap. Prizadevanja Združenja bolnikov s CVB Slovenije, zdravnikov ter drugih zdravstvenih delavcev, ki se borijo proti takšni gluhoti in slepoti, se mi zdijo izjemno koristna in pomembna. Žal, so premalo opažena in slišana. 

Ko sem izvedel za željo Združenja bolnikov s CVB, da bi na nevarnost možganske kapi radi opozorili ljudi tudi s pomočjo cerkvenih zvonov, sem jim pomagal odpreti pot do Slovenske škofovske konference. Škofje so njihovo zamisel podprli in sprejeli sklep, da naj duhovniki svoje vernike po župnijah opozorijo, da bodo cerkveni zvonovi danes, na svetovni dan možganske kapi, zvonili, da bi pri ljudeh spodbudili zavedanje o možganski kapi, o možnostih njene preprečitve in  o zdravem načinu življenja.

To se mi zdi zelo pomembno. Zvonovi so od nekdaj opozarjali ljudi na različne nevarnosti, ujme in hude ure. Naj nas danes svarijo pred nevarnostmi, kot so možganska kap in druge tegobe, ki ogrožajo naša življenja, ter nas vabijo k zdravemu načinu življenja. Ta ni samo v gibanju in prehrani, ampak tudi v boljšim medčloveških odnosih, v katerih prevladujejo spoštovanje, dobrohotnost in solidarnost, veselje in smeh, ne pa prepiri, nestrpnost in sovraštvo.

Škofje so svoje obvestilo zaključili s povabilom k molitvi k Mariji, ki jo verni ljudje nazivamo tudi Zdravje bolnikov. K molitvi in dobrim mislim vabim tudi jaz.

Pripravila: prim. Tatjani Erjavec. dr. med. podpredsednica  Združenja CVB Slovenije 
